

EDITORIAL

Derechas y ultraderechas.

En Inglaterra acaba de iniciarse de una manera franca la misma maniobra de aproximación de la burguesía conservadora al catolicismo militante que las realizadas en estos últimos años en Francia, Alemania, Austria y otros países europeos.

La explicación de este fenómeno político no puede estar más clara: El conservadurismo europeo no confía ya en la eficacia de todo su gigantesco poder para contener el avance cada día más seguro de la democracia.

Sabe que su orgullo no sirve ya para evitar la debilitación que va apoderándose de sus grandes organizaciones políticas, porque los hombres de talento, los ciudadanos de calidad, los trabajadores de inteligencia que las daban valor y brillo, no se venden ahora con la facilidad de antes por unas cuantas arduas monedas y desertan de sus filas convencidos que sólo en el campo de la democracia y al amparo de la libertad, pueden alcanzar sus personas el prestigio y el rango a que son acreedores por sus méritos.

De aquí que el capitalismo europeo haya empezado a sentir miedo, que no se parece nada a aquel otro efectista y un poco teatral que ganó el ánimo de millones de ciudadanos con sus gritos de espanto histórico, ante el fantasma imaginario del bolchevismo.

Ahora el peligro es cierto, imminente, porque sus cuadros de combate se están quedando sin oficiales y sin Estado Mayor, y porque lo que amenaza estar definitivamente en la plaza, no son aquellas hordas sanguinarias, ciegas por el odio, y acometidas de satánica besanía, que provocaron la gran catástrofe capitalista de Rusia, sino un ejército regular, perfectamente disciplinado, formado con hombres conscientes dispuestos a triunfar aunque a base de producir el menor número de víctimas posible y de evitar toda crueldad innecesaria.

Y todo esto que agrava el peligro porque la actitud noble, serena y leal del enemigo, imposibilita el empleo del arma más terrible, la calumnia, ha determinado la maniobra de aproximación de la burguesía europea al catolicismo militante para buscar en él un refuerzo que compense las pérdidas de la deserción.

Este movimiento táctico del conservadurismo europeo no alegra por pensar una debilitación de las fuerzas reaccionarias, pero a la vez nos inquieta ante el temor de que la unión de esos dos sectores provoque una mayor violencia en las luchas futuras, lo que indefectiblemente ocurrirá si los elementos ultraderechistas, refugiados hasta ahora tras el manto protector de la Iglesia, logran hacer prevaler su criterio arcaico y tiranizador en el procedimiento de Gobierno a seguir en lo sucesivo por las derechas.

Y nos inquieta, no porque temamos que de los procedimientos violentos se deduzcan mayores males para la democracia que para el capitalismo si no por un profundo sentimiento humanista que nos lleva a desear el mínimo de sacrificio posible para toda empresa a realizar.

Los católicos están de enhorabuena. El capitalismo los busca y los mira. Ha visto en ellos un buen instrumento

de combate y se dispone a aprovecharlo. Hacien bien los católicos, dejándose querer por el capitalismo?

Desde el punto de vista de los intereses materiales puede que salgan ganando. La burguesía conservadora está en posesión de fantásticas riquezas y no se mostrará tacaña. Pero en orden a los intereses espirituales, el catolicismo perderá mucho.

La idea religiosa puesta como arma al servicio del capital, casi siempre ciego, resulta peligrosísima y no precisamente para el que es amenazado por ella, sino para el que la utiliza. Es arma de dos filos que pueda horir igual a unos que a otros con la diferencia que las heridas son más dolorosas cuando nos las causamos nosotros mismos que cuando provienen del ataque ajeno.

Este número está visado por la Censura.

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma. PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS PLAYERAS, ETC. MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER) SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

El proyecto de urbanización de la calle de Isabel la Católica.

Acta de la sesión anterior. Despacho ordinario. Hacienda.—Don Manuel Orbe, desestimar su reclamación sobre inquilinato.

Don José Lagullón, ídem ídem sobre rútiles. Don Francisco Mirones, estimar su reclamación sobre aprovechamiento de aceras.

Registro-matriculada del derecho tasa por vigilancia de establecimientos que la requieran especial. Doña María P. B. estimar su reclamación sobre aprovechamiento de aceras.

Doña Saturnina Fano y doña Dominga Llata, abonar los haberes devengados por sus finados esposos.

Obras.—Proyecto de urbanización de la calle de Isabel la Católica. Reparación de la calle de Vista Alegre.

Don Mariano Coterillo solicita que se retire cincuenta centímetros una fuente que existe en La Reyerta.

Don Raimundo Fueyo, negarle autorización para elevar un piso en la casa número 1 de la Puntida.

Don José García, cerrar un patio en Vista Alegre. Don José López, sustituir una sobrefachada en la calle de Colón.

Don Clemente G. Luque, unir tres bohordillos en la casa número 31 de San Francisco. Don Ramón Prieto, instalar un taller de relojería en el portal de la casa número 15 de la calle de Colón.

Don Alberto Gómez, ampliar la casa número 21 de la Cuesta de la Atalaya. Don Justo Roldán, solicita permular un terreno de su propiedad por otro del Ayuntamiento.

Policía.—Proyecto de modificación de la circulación en algunas vías de la ciudad. Don José Pérez Vives, instalar un motor eléctrico en la calle de Luis Martínez.

Don Juan Ortiz, apertura de un puesto para la venta de pasteles y pan en Rualsal, número 12. Doña Rosario Bárcena, apertura de un puesto para la venta de frutas y hortalizas en la Avenida de Maura.

Don Antonio Oria, colocar un anuncio luminoso en la calle de la Lealtad número 11. Don Pedro Cuesta, instalar un anuncio luminoso en la calle de Becedo, número 11.

Don Julio Díaz, tomar en traspaso un cafetín en la travesía del Río de la Pila.

DE SOCIEDAD VIAJES Ha salido para Madrid, donde pasará una corta temporada, nuestro estimado amigo don Aurelio Tejerina.

—De Barcelona ha regresado don Amadeo Sinierra en compañía de su bondadosa señora. —Ha salido para Madrid y Sevilla don José Araluce, respetable y estimado amigo nuestro.

El obispo de Curio. Ha salido hoy para Salamanca. Hoy ha salido para Salamanca, acompañado de las distinguidas personas de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, el doctor López Arana, obispo titular de Curio y administrador apostólico de Ciudad Rodrigo.

En la Biblioteca municipal será instalado un magnífico Museo.

Del Gobierno civil.—En el Gobierno civil no había esta mañana noticias de interés. Los despachos que se reciben de la provincia no acusan novedades de importancia.

El general Saliquet recibió varias visitas y despachó los asuntos pendientes de tramitación ordinaria. Dnputación provincial.—El presidente de la Diputación provincial, señor Escaradillo, recibió esta mañana varias visitas y despachó los asuntos pendientes de tramitación ordinaria.

Después estuvo examinando diferentes proyectos de gran importancia para los intereses provinciales. Siguen las multas.—En el Gobierno civil, nos entregaron esta mañana la siguiente relación de multas, impuestas por la Junta provincial de Abastos:

De 250 pesetas a la viuda de Constantino Mora, de Castañeda, por vender pan de su elaboración con falta de peso. De 150, a Gerardo Terán, de Puente Viego, por vender pan a precio superior al de tasa.

De 50, a Mercedes Diego, de Cieza, por reincidencia en no renovar oportunamente su nota de precios. Don Antonio Castañer, de Bilbao, por comprar ganado fuera del recinto de la feria.

De 25 a don Manuel Sánchez, de Los Corrales, por rebajar la graduación del vino. De 25 a Josefá Sánchez, de Castro; Miguel Gómez, de Meruelo; Carmen Astuy, de Arauero; Ramón Dirube de Astillero, por no renovar su nota de precios.

Guardia municipal.—En las oficinas de la Guardia municipal no encontramos al mediodía noticias de interés. Los agentes de la autoridad municipal cursaron varias denuncias por infracciones de escasa importancia.

Un joven arrollado por un tren. En el paso a nivel situado entre la carretera general y el camino que conduce al pintoresco pueblo de Ganzo, fué arrollado hoy por el rápido descendente de Asturias, el joven Manuel Toyos, de dieciséis años de edad, iba montado en una mula.

El joven fué lanzado a gran distancia lo mismo que la caballería. El convoy paró inmediatamente y Manuel fué recogido por varios viajeros, trasladándose en el tren a la inmediata estación de Puente San Miguel, donde fué asistido por el facultativo del mencionado pueblo señor Castro.

Poco después, con todo género de precauciones, fué trasladado a Santander, ingresando en el Hospital de San Rafael, donde el joven entró en estado desesperado, temiéndose un fatal desenlace.

La guardabarrera del citado paso a nivel ha sido suprimida recientemente.

Asociación de Cultura Musical. El lunes próximo tendrá lugar la sesión XII del año V de esta delegación, correspondiente al presente mes de junio, con el concurso del célebre violoncellista belga Horace Britt, que tanto en Madrid como en Barcelona ha gustado extraordinariamente en los conciertos últimamente celebrados.

Se trata de un artista de primer orden. En Barcelona fué presentado por su eminente compañero Pablo Casals, en un concierto de la Orquesta Pablo Casals, obteniendo un ruidoso éxito. Le acompañará al piano el distinguido pianista Pablo Vallivera, el cual ha colaborado con numerosos artistas españoles y extranjeros.

Observatorio Central. El estado del tiempo. El Observatorio Central comunica en telegrama lo siguiente: Continúa el régimen del buen tiempo en toda la península Ibérica.

En el mar del Norte ha vuelto a iniciarse la niebla, con tendencias a intensificarse. En Lueña ha sido detenido el individuo Elías Peña, de 33 años de edad, autor de la agresión con un palo a su vecino José María Ibáñez, el cual resultó con una herida de carácter grave en la región frontal.

El agresor ha sido encarcelado.

La fiesta a beneficio de la Institución Reina Victoria.

Recibimos, para su publicación, la siguiente nota: La Junta de la Institución Reina Victoria, cumple gustosísima un deber expresando públicamente su gratitud a cuantos han contribuido al éxito de la brillantísima fiesta celebrada el pasado viernes, en el Hotel Real, a beneficio de los Comedores de Madres Lactantes.

En este capítulo de gracias debe mencionarse, en primer lugar, a Margarita Lacoma. No sólo la corresponde a ella el mérito de la iniciativa de la fiesta y la indicación de las líneas generales para la organización, sino una cooperación eficaz especialmente en lo que se refiere a la exhibición de modelos, que constituyó el mayor atractivo del espectáculo, y para cuyo esponsor no omitió ningún esfuerzo ni sacrificio.

Además de ello hizo un suantioso donativo para la Institución, al cual se deberá, en gran parte, que pueda atenderse y darse alimentación en los Comedores durante el próximo invierno a doce madres lactantes que beneficiarán, en nombre de sus hijos, a sus bienhechores.

Debe impeccedera gratitud la Institución a la Prensa, que ha prestado el más generoso y eficaz apoyo a la fiesta, y al hacer constar su agradecimiento, da las gracias también a cuantas personas acudieron al festival benéfico.

Una excursión a Santander. Un centenar de montañeses en hermandad con un nutrido grupo de vizcaínos, visitarán Santander los días 29 y 30 del actual.

La excursión la verificarán en autobuses, y el itinerario es de una sugestión encantadora. He aquí el programa con arreglo al que ha de verificarse la excursión:

Salida de Bilbao a las 6,30 del día 29; llegada a Valmaseda a las 7,30; pasando por Bercedo para llegar a Espinosa de los Monteros a las 9; Soncillo, 10,15; Corcoente a las 10,45; Reñosa, 11,30; Fontibre, 12,10; visita al nacimiento del Ebro y comida. Salida, 13,30; llegada a Cabazon de la Sal, 15,30; San Vicente de la Barquera, 16,30; Comillas, 17,16; Santillana, 19; Torrelavega, 10,05 y Santander, 20,50.

Salida de Santander el día 30 a las seis de la tarde, para visitar Laredo y Castro Urdiales, llegando a Bilbao a las once de la noche.

Lo que pasa en los pueblos. Ha sido detenido el autor de una agresión POR RESENTIMIENTOS. En San Vicente de la Barquera, discutieron por resentimientos los vecinos Alberto Gil y Bienvenido Gutiérrez.

El primero agredió al segundo con una navaja, produciéndole heridas de carácter leve en diferentes partes del cuerpo.

UN DETENIDO. En Lueña ha sido detenido el individuo Elías Peña, de 33 años de edad, autor de la agresión con un palo a su vecino José María Ibáñez, el cual resultó con una herida de carácter grave en la región frontal.

El agresor ha sido encarcelado.

LA OPINION DE LAS MASAS

Unos afirman que existe en las multitudes una opinión en estado latente acerca de todos los problemas de público interés y que dicha opinión no es más que la suma de las opiniones individuales. Otros afirman que las multitudes no tienen opinión precisamente, porque los individuos no la tienen.

Los primeros creen que el talento del conductor de masas consiste únicamente en saber reunir las opiniones individuales, en saberlas aislar y en acumularlas. Los segundos entienden que puesto que las masas no tienen opinión, el talento de los conductores de multitudes consiste en crear la opinión que les es precisa en un momento determinado para el logro de sus fines, bien sean sinceros, egoístas o apocrifos.

Dentro de las maneras de concebir las cosas se encuentra el comentario de un periódico de Madrid al artículo de Mac Donald acerca de las minorías, calificándolo de inoportuno, es decir considerando no que la opinión del político inglés reflejaba un estado de opinión colectivo, sino que era susceptible de crearlo.

Lo cierto es que aquellas dos afirmaciones están equivocadas en parte. Los hombres, en efecto, no tienen una opinión consciente sobre los asuntos de público interés. La mayoría de ellos ignorarán hasta la existencia de dichos asuntos.

Los que la conocen no se detienen a meditar, lo cual se comprende, pues apenas hay tiempo en la vida de un hombre para meditar los asuntos que le interesan directamente. Y entre los que conocen y han meditado dichos asuntos el tanto por ciento de opiniones sensatas es tan pequeño, que en realidad poca importancia tienen.

Pero en cambio las multitudes tienen una opinión que no es producto de las opiniones individuales, como suponen aquellos, sino instintiva, espontánea. Es una opinión de cuerpo aparte, movido por egoísmos colectivos que, y lo son generalmente, opuestos a los intereses individuales.

La opinión de las multitudes es una resultante de fuerzas que desconocemos, y cuya investigación da lugar a los diferentes sistemas democráticos de consulta y de organización, de análisis y de meditación.

Que se puede crear un estado de opinión, una oposición de opinión colectiva, es una cosa evidente. Basta poner en movimiento las bajas actividades individuales y despertar sentimientos especiales que luego pueden interpretarse según las conveniencias.

Pero en el curso de la Historia se comprueba de una manera clara y terminante, llena de enseñanzas y de ejemplos, que solo la manifestación franca de las opiniones intuitivas de las multitudes son las que han tenido verdadera trascendencia y verdadera eficacia. En la mayor parte de las ocasiones han sido definitivas, contundentes, aunque después las pasiones y los descalabros hayan mermado el prestigio de la victoria.

Las opiniones que estaban latentes en el alma de las multitudes (y cuya adivinación constituye el genial secreto de los conductores de masas) son como el fuego latente en el seno de la tierra, capaz de colmover con sus erupciones. Las demás opiniones, las provocadas, son simplemente fuegos artificiales.

Los que las preparan y disparan, más que el título de vulcanos deben aspirar al de artificieros. Que no es lo mismo precisamente.

ADOLFO F. DOSAL ESPECIALISTA DE APARATO DIGESTIVO. De la Clínica Bergmann, Alemania — Rayos X. Consulta de tres a seis SANTA LUCIA, 3, primero. Un Comité paritario. Las industrias químicas montañosas.

Por Real orden de 5 del actual, publicada en la «Gaceta» del 16, se dispone que ha de constituirse en Santander un Comité paritario interlocal de industrias químicas, correspondiente al grupo corporativo A) 6.º, que comprende las siguientes especialidades: a) Fábricas de productos químicos y perfumaría. b) Producción y manufactura de papel, cartulina, cartón, caucho, celulósico y similares. c) Fábricas de curtidos. d) Auxiliares de farmacia.

Este Comité tendrá jurisdicción en toda la provincia (excepto Torrelavega, por lo que se refiere a la sección de productos químicos), y se compondrá de las cuatro secciones señaladas, con tres vocales patronos y tres obreros, efectivos, e igual número de cada clase como suplentes y para cada sección. Las elecciones de referidos vocales tendrán lugar el día 7 de julio próximo, en el Salón Verde de este Ayuntamiento, de diez de la mañana a dos de la tarde, y desde las cuatro a las seis, ante la Delegación Local del Consejo del Trabajo, conforme a lo prevenido en la regla 7.ª del artículo 90 del Real decreto-ley de Organización corporativa nacional de 26 de noviembre de 1926. (Texto refundido.)

El escrutinio se efectuará el día 10, a las doce de la mañana. Comandancia de Marina. LOS PARTES DE LOS SEMAFOROS. Los despachos recibidos esta mañana de los semáforos del litoral, anuncian vientos del Nordeste y marejada del mismo. DEVOLVIENDO UNA VISITA. El digno comandante de Marina, señor Aguir, estuvo a bordo de uno de los cañoneros que entraron en la tarde de ayer en el puerto, devolviéndole la visita al jefe de la escuadrilla. PARTE DE EL FERROL. Norte flojito, marejada del NW., horizonte muy neblinoso y cielo cubierto. Barómetro, 761.

LIQUIDACION. Por cesar en el negocio la Joyería y Platería CACICEDO vende sus géneros a precios más bajos que en fábrica. SAN FRANCISCO, 51 (frente a la iglesia del mismo nombre).

A MAS EVOLUCION MAYOR ECONOMIA

FABRICANTES — INDUSTRIALES — COMERCIANTES REPRESENTANTES — VIAJANTES — IMPORTADORES

¿Queréis ampliar vuestros negocios y estar siempre al corriente de las últimas creaciones de la industria? VISITEN EL MOSTRADOR A LA AMERICANA DEL

CAFE - BAR LION D'OR Muelle, 16 con su clásico vermouth «Martini-Rossi» y con su aperitivo a la americana a 0,20 y bocadillos de fiambre surtido, a 0,30

PROPIETARIO Antonio Herrero TELEF. 27-53.

Del momento deportivo.

Un llamamiento a la concordia.

La situación de colista de nuestro equipo campeón en la primera Liga, puede determinar un momento en extremo crítico para la vida deportiva de la ciudad, que todo amante del fútbol está obligado a evitar, poniendo a contribución su buena voluntad, hasta llegar incluso al sacrificio para salvarla.

No creemos necesario extendernos en grandes consideraciones para hacer comprender a los aficionados la gravedad de la situación en que estamos colocados.

Nuestro equipo habrá de disputarse en breve, con el campeón de la segunda Liga, el puesto en la primera. La lucha será probablemente dura y no exenta de peligros. Si en ella resulta vencido el Racing, la vida deportiva de Santander entrará automáticamente en un período de franco retroceso que acabaría por extinguirla. Sólo consiguiendo que el team local se mantenga en la primera Liga, podrá producirse el resurgimiento de nuestras actividades y entusiasmos futbolísticos, en la medida necesaria para que el Club llegue a consolidar su existencia.

Las circunstancias, como se ve, vuelven a colocarnos ante este dilema deportivo: Ser, o no ser.

Para lo primero se precisa llegar a la unión más estrecha de todos los aficionados; espontánea y lealmente por encima de todas las diferencias.

Lo segundo vendrá por sí sólo si llegado el momento decisivo nos sorprendieran los acontecimientos dentro de la confusión y desconcierto que reinan actualmente en el mundillo deportivo.

A todos, pues, nos interesa evitar a tiempo lo que puede llegar a ser inevitable, de continuar las cosas en la forma que se están desarrollando en estos días. Y en primer lugar debe darse ejemplo de buena disposición para lograr la solución deseada de la Junta directiva, porque a ella corresponde marcar la pauta a seguir en los momentos decisivos. Nuestro equipo va a defender en las dos competiciones próximas la vida del club. Ni más, ni menos.

La empresa, pues, bien merece la pena de que todos depongamos nuestra actitud y contribuyamos a restablecer la calma en el mundillo deportivo para que a nuestros equipiers les acompañe el aliento y el entusiasmo de la acción de que nace la moral, factor decisivo casi siempre para lograr el éxito en las competiciones.

Un gesto de la Junta directiva encaminado exclusivamente a ese fin, sería un excelente acto de

buena política, no sólo porque contribuiría a despertar de nuevo el entusiasmo estos días entibiado en un gran sector de la opinión deportiva, sino también porque la extirparía de ser el blanco de todas las acusaciones en el caso de que el resultado de la empresa, fuese contrario a los deseos de los santanderinos.

Los señores directivos tienen la ocasión de ganarse de nuevo la voluntad de la efición deportiva. El camino queda señalado una vez más, con nuestra lealtad acostumbrada. ¿Se decidirán a emprenderlo?

Nosotros, que tenemos entre ellos buenos amigos que saben de nuestra imparcialidad para juzgar las cosas, que tienen pruebas de nuestro particular afecto, confiamos en que si esperamos que no pasarán muchos días sin que nos den motivo a aplaudirlos de nuevo, que es nuestro mayor anhelo.

UN DEPORTISTA

Papeles pintados para decorar habitaciones. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arcillero, 5 SANTANDER La Decorativa

Crónica financiera de Madrid.

El último Balance del Banco de España señala un saldo disponible en la cuenta de Tesorería del Estado de 320 millones de pesetas.

La circulación de billetes disminuye 31 millones y la plata en Caja aumenta dos millones de pesetas. Las cuentas corrientes, pasada la baja ocasionada por el último Empréstito, vuelven a remontarse hasta 1.000 millones.

La cartera comercial del Banco disminuye 56 millones y los beneficios del Banco señalan un aumento de 5 millones de pesetas sobre los de igual fecha del año anterior.

Es la segunda vez que se intenta implantar una cierta tributación sobre los aparatos de radio y ahora parece ser que con un plan más complejo, como base para la organización y perfeccionamiento de las estaciones transmisoras, y no sabemos también si con cierto carácter de monopolio. Reconocemos que nada serio podrá hacerse en este orden mientras no exista una base de ingresos ciertos, ya que el interés directo es el verdadero estímulo de todo trabajo, pero

mientras no conozcamos el nuevo plan de este segundo intento, nada podemos conjeturar acerca de la forma y alcance de la proyectada implantación.

Los servicios de autobuses por carretera, en líneas regulares de pasajeros, han ido ofreciendo en la práctica, efecto de gran rapidez, con que se llevó a cabo su nueva reglamentación, algunas deficiencias de bulto, principalmente en cierta anarquía de horarios en los itinerarios de empalme y los servicios extraordinarios de ferias, singularmente en ciertas regiones donde esos servicios tienen gran importancia. La nueva reglamentación, tiende a hacer perfectamente viables todos los enlaces, de suerte que los viajeros no pierdan tiempo inútilmente para poder proseguir sus recorridos en los empalmes de uno a otro trayecto de distintos concesionarios atendiéndose igualmente en términos racionales a los indicados servicios extraordinarios de ferias.

El ordenamiento de las fábricas de cementos es objeto de discusión, especialmente en lo que a la limitación de los cupos de producción se refiere, basándose los detractores y defensores del sistema en los principios de libertad industrial o de régimen restringido e intervencionista. Como todo sistema, una y otra tendencia son defendibles y ofrecen igualmente puntos vulnerables, ya que esto como es todo orden económico y de vida, el oportunismo, esto es, el pesa y medir bien las circunstancias, de cada caso y en cada momento habrá de ser siempre el supremo y el regulador de todo espíritu recto y desapasionado, y norma de elemental prudencia será siempre reservarse, como llave en mano, la facultad de modificar todo «modus vivendi» a las resultas de la fiel observación de los efectos que produzca.

Y cuanto decimos ahora en este caso concreto de las fábricas de cementos, generalicemos también a todos los sectores industriales afectados por el régimen de regulación e intervención.

En estos órdenes ofrece también muy especial interés lo que se refiere a la producción y comercio de aceites de oliva, que se hace más patente con ocasión de las discusiones con olivicultores y productores de aceite sobre si es mayor o menor el remanente del año último y su influencia, juntamente con la cosecha de este año, en una posible baja de precios. Encauzos como este, como asimismo en otros de verdadero desbarajuste y anarquía entre los diversos elementos de una producción determinada, como los productores y fabricantes de corcho, etc., está bien justificada la intervención del Estado, no sólo para precisar con exactitud los servicios estadísticos, que evitan sorpresas y maniobras, sino también para moralizar y resguardar producciones que abandonadas a ciertas inclemencias naturales o artificiales, pudieran ser objeto de grandes daños y hasta desaparecer.

J. G. Aguirre Ceballos, Redactor-jefe de «El Financiero».

M. Valle VIAS DIGESTIVAS Alameda de Jesús Monasterio, 14

TINTE ALEMAN

PLAZA DE PI Y MARGALL y ARCILLERO 6

Luces en 7 horas. - Limpieza en seco, en 24. - Colorido sólido y moderno

Pianchado de trajes de caballero. en el acto, por 2,95.

¡Los mejores precios! - ¡Los mejores tintes!

La jira de los estudiantes santanderinos a Burdeos.

El alcalde de Santander, don Fernando Barreña, nos había prometido asistir con nosotros a la excursión, pero sus ocupaciones particulares no le permitieron salir el mismo día, haciéndolo dos días después, y llegando, por tanto, a Burdeos el domingo de madrugada, encontrándose a nuestro lado cuando nos dispusimos a desayunar, experimentando por este motivo una gran alegría.

Después de desayunar fuimos a ir misa a la iglesia de Notre Dame, acompañados de nuestro alcalde y de nuestro profesor, llevando ambos, pendientes de su cuello las medallas correspondientes a sus respectivos cargos. Asistimos después al acto inaugural de la Gran Feria de Maestras.

Esta, ocupa completamente la soberbia plaza de Quinconces, la mayor del mundo, llamando sobremedera nuestra atención el momento elevado en esta plaza en memoria de los girondinos.

Este es un monumento de gran altura que tiene en su base dos grupos en bronce con figuras de tamaño natural por las cuales salen surtidores de agua muy bien combinados; en la plataforma hay un enorme gallo de oro emblema de Francia.

En el lugar destinado a las autoridades, cónsules e invitados nos reservaron un sitio de preferencia a los estudiantes montañeses. Nuestro alcalde y nuestro profesor fueron presentados a las autoridades allí presentes por el cónsul de España en Burdeos. Poco después entraba en el recinto de la feria, a los acordes de la Marsellesa, un autobús escoltado por lanceros a caballo y un pelotón de guardias a pie, conduciendo al ministro de colonias, que es una de las personalidades más distinguidas de Francia.

A los pocos momentos dió principio el acto de inauguración oficial de cada uno de los pabellones y las autoridades de San Sebastián y Pamplona con los presidentes de todas las entidades españolas en Burdeos y presididos por el cónsul de España don Enrique de Luque se situaron en el pabellón de turismo de Guipúzcoa dirigiéndose nosotros allí también siendo colocados en el centro del pabellón en espera de la visita del ministro.

Apareció éste acompañado de las personalidades más selenitas de la ciudad, estrechó la mano a autoridades españolas, y nosotros a una señal de nuestro profesor, empezamos a cantar «La Marsellesa», que todos, pero muy especialmente el ministro, escucharon con profunda atención. Mis compañeros, aunque con emoción, pusieron toda su alma y todo su entusiasmo en la mejor interpretación del himno nacional de Francia, y tan brillantemente cantábamos, que un inmenso gentío se congregó frente al pabellón de Guipúzcoa y una cerrada ovación estalló al finalizar el canto. Nos pidieron la Marcha Real, que obtuvo otro rotundo éxito y recibimos muchas felicitaciones. En aquellos momentos de gran emoción todos dedicamos un rector o de agradecimiento a nuestro director artístico en Santander, el gran maestro y director de la Banda militar, don Feliciano Celayeta.

Fuimos luego invitados por el Sindicato de Vinos de Burdeos, que nos llevó a su pabellón instalado frente al de San Sebastián, obsequiándonos con pastas y un riquísimo vino blanco añejo. También hicimos gran amistad con el teniente-alcalde de San Sebastián, don Enrique Pérez Egca, que se convirtió desde

aquel momento en un estudiante más y nos capitaneaba con alegría juvenil y pasábamos ratos deliciosos con él sin preocuparse de discursos ni de presentaciones ceremoniosas que corrían a cargo de don Feliciano.

Nos dedicamos también a recorrer la Feria y nos cruzamos en una de las galerías con el cónsul del ministro. Hicimos a éste objeto de una ovación, lo que nos valió un cariñoso saludo de Mr. Margulot.

Nuestro alcalde asistió al banquete de gala por la mañana y nuestro profesor, que había rechazado todas las invitaciones por no abandonarnos a la hora de las comidas, nos condujo al Hotel, donde de sobremesa se organizó un pequeño concierto, en el que lucieron sus habilidades la señora de nuestro catedrático, las señoritas Natividad de Leis y Pilarín Aldeazábal y los señores M. Muñoz, J. Luis García, Jesús Usín y Justo Pereda.

Nuestra música, nuestras canciones y nuestra ruidosa alegría llamaron la atención de los clientes del hotel y un señor muy distinguido que resultó ser el cónsul general de Panamá don David Cardose, saludó a nuestro profesor y le rogó que le permitiese participar de nuestro júbilo. El señor Aldeazábal le invitó a sentarse en la presidencia de la mesa y en honor del señor del señor Cardose entonamos nuevas canciones e interpretamos la marcha real.

El cónsul del Panamá quiso al final dirigirnos una alocución; pero apenas si pudo decir que la República del Panamá es hija agradecida de la gloriosa madre España, pues tan emocionado se encontraba, que las lágrimas asomaron a sus ojos, y no pudo continuar. Don Feliciano pronunció un discurso haciendo resaltar la gran trascendencia de tan feliz encuentro, que permitía a la representación escolar de Santander, saludar cariñosamente a una nación hija de España, cuyo recuerdo había provocado tan intensa impresión en su digno representante. Fué un momento de general emoción que nos permitió darnos cuenta del papel que como representantes oficiales de nuestra Escuela y de nuestra ciudad, estábamos representando en Burdeos.

Por la tarde, nos dedicamos a recorrer la población, principalmente la Cours de l'Intendence y la rue de Sainte Cathérine, donde los grandes almacenes presentan sus escaparates muy bien dispuestos con los artículos que todos los lunes venden con rebaja de precio.

Por la noche, en el banquete oficial de la Cámara de Comercio, el ministro francés llamó a nuestro cónsul, señor Luque, para felicitarle por nuestra actuación en el acto inaugural de la Feria, diciéndole que había constituido la nota la «plus touchante» (la más conmovedora).

Los periódicos de Burdeos decían en sus reseñas, que los estudiantes de la Escuela de Comercio de Santander, habían tenido un gran éxito al interpretar los himnos de ambas naciones «fort magistralment» (muy magistralmente).

José Luis García Algorri, Burdeos, 16 de junio.

Preparando una jira y una velada.

Según tenemos entendido, el notable cuadro «Afición Artística Montañesa», que tantos aplausos ha cosechado de los diferentes públicos que ha presenciado

sus gratas veladas, está organizando una para un importante pueblo de la provincia, en donde pondrán en escena el renombrado drama «Derecho de Asilo» y «Palmontia doble».

Para dicha velada y jira se trata de contratar varios autobuses, pues es tanta la animación que se observa y tan poco lo que ha de costar el viaje, que con seguridad se verá pronto cubierto el cupo.

Merece nuestro aplauso el estudio Cuadro, así como don Alfredo Campos, que no descansa un momento para poner a la altura que se merecen a los jóvenes que componen dicho Cuadro.

¡Animo y no se rompa nunca ese lazo de unión que habéis sellado!

Sobre esta velada tendremos el corriente a nuestros numerosos lectores.

Café del Boulevard

El mejor, el más elegante y más lujoso.

NO DEJE USTED DE VISITAR ESTE MAGNÍFICO ESTABLECIMIENTO.

SERVICIO EXQUISITO SALON AZUL Orquesta de primer orden Conciertos clásicos.

VIDA ÚSTED CAFÉ EXPRESO TE COMPLETO, DOS PESETAS

Banda municipal

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE «Los de Aragón», rondalla.—Serrano.

«Los aviadores», selección.—Alonso.

«Suite asturiana», scherzo.—Villa.

SEGUNDA PARTE

«Serenata española».—Rucker.

«Tranierías», selección.—Vives.

«Canst del poble», sardana.—Coll Agulló.

Notas Comerciales

El desarrollo del comercio exterior norteamericano.

Las estadísticas del comercio exterior de los Estados Unidos por el mes de mayo acusan un excedente de las importaciones sobre las exportaciones, lo cual es una comprobación bastante rara desde algunos años. Las exportaciones han alcanzado 387 millones de dólares, y las importaciones 401 millón de dólares.

En los cinco primeros meses del año ha habido un notable excedente de exportación. En los cinco primeros meses de 1929 las exportaciones alcanzaron 2.232 millones de dólares, contra 1.938 millones por el período correspondiente de 1928. Las importaciones se cifran en 1928 millones por los cinco primeros meses del año corriente, contra 1.769 millones por los cinco meses correspondientes del año último. Las exportaciones de oro vuelven a subir a seis millones y medio de dólares, y las importaciones de metal amarillo, de 150.744.000 dólares, contra, respectivamente, 355 millones y 62 millones.

INTERCAMBIO COMERCIAL FRANCOPORTUGUES

Durante el primer trimestre de este año, Portugal exportó a Francia mercaderías por valor de 62 millones de francos, es decir, 12 millones más que en igual período de 1928.

Por el contrario, Portugal importó de Francia durante igual período de tiempo mercaderías por valor de 77 millones de francos, 16 millones más que en idéntico trimestre del año actual.

Andaciense en LA REGION



EL ALIMENTO PERFECTO

EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

Desde Ampuero.

La verdad sobre el Campo de deportes.

Con el buen deseo de cooperar a la construcción del Campo de deportes en nuestro querido pueblo, nos vamos a permitir, con toda imparcialidad, dirigir a nuestros convencidos estas líneas que puedan servirles de orientación, al menos en parte, para que vayan conociendo algunas dificultades que la entusiasta Junta directiva ha encontrado hasta la fecha, pero que esperamos que con buena voluntad y constancia puedan salvar hasta conseguir lo que creemos que es una buena cosa para este pueblo. Como nosotros estamos interesados en ese Campo de deportes, no tanto por nuestra calidad de accionistas, como por el cariño que tenemos a la villa que nos vio nacer, hemos seguido paso a paso este asunto, y por lo tanto, creemos poder hablar con algún conocimiento de causa.

No nos gafa en ello móvil alguno, ni de herir ni de acariciar susceptibilidades, y si es cierto, como recientemente hemos leído con motivo de otro pleito deportivo, que la política se ha refugiado en los campos de deportes, conste que nosotros despreciamos a la política en cualquier parte y aspecto que se nos presente.

Empezaremos diciendo que la Junta directiva, aunque sufriendo desde el principio ciertos embates que nacieron al ser expulsado de una reunión cierto «reportero», ha trabajado y luchado lo indecible hasta conseguir la confianza de obtener un crédito número de pesetas, llegar a una inteligencia con terratenientes, etc. En estas laboriosas gestiones hemos visto siempre a los mismos señores que hasta la hora presente han juzgado más patriótico resistir en la brecha hasta vencer obstáculos y entregar al pueblo la obra consolidada, que justificarse con una dimisión a todas luces extemporánea. Pero es justo, a todo esto, decir, que los problemas de este querido pueblo, debemos resolverlos los hijos del pueblo, los que aquí tengan intereses sólidos, los que aquí tengan echadas hondas raíces.

No es natural, ni por consiguiente lógico, que pueda sentir afecto a nuestras cosas, quien, por ejemplo, poco tiempo hace, llegó aquí procedente de la meseta castellana, sin haberse habituado aun al cambio de clima, ni saber hacer aprecio del hermoso sol que nos calienta de modo más moderado que por allá donde las espigas... Por eso, la actual directiva, constituida, al fin, por personas interesadas en que el pueblo prospere, está mucho más indicada que la anterior. Librenos Dios de querer decir que los dimisionarios cumplieran o dejaban de cumplir el deber contraído. Nos parece más propio estimar su labor como secundaría para ellos por cuanto nunca tuvimos el gusto de verlos llevando personalmente una gestión y hasta podemos asegurar que nunca se asomaron a los futuros campos de deportes. A nuestro juicio, la peor enemiga del proyecto estaba en la Directiva misma, ya que, no estando comprometida, mai podía hacer labor eficaz.

Estimándolo así, nada tiene de extraño que la nueva Junta, en contestación a las cartas de los dimisionarios, lo hicieran en términos que, adecuados o no, pero, desde luego correctos, no deben llevarse a un periódico, tratando de excitar la «vindicta pública» y todo, como siempre, para colocar unos números más. En cuanto a dificultades de otro orden, conocido el patriotismo de los vecinos de Ampuero y su radio, no creemos y aun que lo víramos nos resistiríamos a creerlo, que persona alguna tratase de malograr ese anhelo, amagando con pletos a una entidad, que la forma el pueblo mismo, con el pueril pretexto de que obstruye un paso a una servidumbre. Creemos que cuando se hicieron las escrituras y cuando se pusieron de manifiesto al público sus derechos, se pudo formular reclamación y no ahora, en que se ha invertido en la compra de terrenos bastantes miles de pesetas y además se retrasa y obstruye la continuación del proyecto. Y para que el pueblo juzgue, puesto que estamos enterados de todo este asunto, creemos proceder noblemente diciéndoles que, aunque parezca mentira, es cierto que existe un señor que a estas alturas sale con reclamaciones de esta índole.

¡Un solo señor y de los llamados a estarse quieto! El cual, cuyo nombre nos reservamos por ahora, ya anteriormente ha hecho gastar a esta Sociedad, en lo que tiene el pueblo puestos intereses y ahelos, dinero de nuestras aportaciones en consultas jurídicas, solamente para dar satisfacción a su vanidad obstruccionista.

Esto es lo que hay de cierto hasta ahora en este asunto. En lo que respecta al Ayuntamiento, conocida la nota recientemente publicada, creemos que pueda llegarse a un acuerdo pues creemos que la Directiva estará pronta a aprovechar la invitación que se le ha hecho.

VARIOS ACCIONISTAS

EL DESPACHO CENTRAL

ENTREGARA EN SU DOMICILIO LAS MERCANCIAS MEDIANTE AVISO

Teléf. 23-88

Notas marítimas.

Mercado de fletes.

Un proceso general, debido a múltiples causas, se ha producido durante la semana pasada en el mercado de fletes. La demanda de tonelage para cargamento de cereales ha crecido, no obstante la baja en los precios del trigo y del maíz. El aumento de los derechos de Aduanas sobre los trigos en Francia también ha influido en el estado de cosas. Italia ha tomado medidas análogas, que también han influido en el estado del mercado. El estado del departamento de la Plata ha sido especialmente opuesto a toda iniciativa, y mucho más cuando que durante la semana anterior el estado de confianza y firmeza, era extraordinario. No hay que olvidar que las fluctuaciones de este mercado repercuten en el mundo entero, por estar íntimamente ligado al resto de los mercados de fletes. Los fletes marcan una baja en América del Norte. Los cargadores de Montreal han pedido tratar para destino a Italia occidental a razón de 16 y 1/2 para julio y 16 centavos para julio. Los puertos continentales cercanos, han cerrado las operaciones a 12 centavos.

KISSEL advertisement. El coche americano de suprema calidad. KISSEL, se viene fabricando desde 1906. KISSEL no se fabrica por millones, como no se produce por millones ningún producto selecto destinado a persona de gusto refinado. Tampoco son de serie sus carrocerías, como no son de serie los vestidos que producen para su clientela delicada en elegancia, los modistos de primera línea. Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Maxcelino Domingo es opuesto a la formación de un partido republicano único.

El ministro de Marina ha hecho unas interesantísimas declaraciones sobre la desaparición del «Dornier núm. 16».

Han llegado a las islas Azores la escuadrilla de destroyers y el porta-aviones inglés.—Las exploraciones han comenzado con arreglo a instrucciones del ministro de Marina.

Un radiograma del buque porta-aviones.

Londres.—En el Almirantazgo se ha recibido un radiograma del barco porta-aviones, «Heracle», en el que se manifiesta que todos los reconocimientos que ha realizado para encontrar al «Dornier 16», han resultado infructuosos.

Añade que se dispone a navegar a toda marcha con rumbo a un punto situado a 150 millas al Suroeste del archipiélago de las Azores, donde son varios los barcos que comunican haber visto un hidro abandonado.

El «Heracle» llegará al punto consignado, a última hora de esta tarde.

Comentarios de la Prensa.

Madrid.—Todos los periódicos continúan comentando la desaparición del «Dornier número 16», haciendo resaltar la ansiedad que reina en el país.

Terminan encomiando las exploraciones incesantes que se están llevando a cabo para dar con el paradero del hidro español.

También dedican frases de agradecimiento al Gobierno inglés por el apresuramiento con que el Gobierno inglés ha puesto a disposición del Gobierno español el buque porta-aviones «Heracle» y la rapidez con que el comandante del mencionado buque emprendió el rumbo a las islas Azores.

Terminan haciendo votos porque las exploraciones den feliz resultado.

JUAN J. BADA

Especialista en enfermedades internas de los niños. Piel. Consulta de 10 y 1 y de 4 a 6.

VELASCO, 11. Teléf. 22-05.

Declaraciones de un capitán aviador.

Madrid.—Hemos tenido ya ocasión de conversar extensamente con un capitán de la Aviación que presenció la salida del «Dornier 16» con dirección a las islas Azores.

Manifiesta que los tripulantes del hidro llevaban alimentos para unos quince días aproximadamente, además de gran número de termos con agua y café.

Continúa diciendo que des de la terminación del raid a Buenos Aires, el comandante Franco vivía en compañía de su esposa en un hotelito de la Guindalera, donde se dedicaba a estudios teóricos de aviación y navegación.

Como nota curiosa, dijo que el comandante Franco llevaba a bordo del hidro una caña de pescar.

El mecánico, sargento Mariatega, no concedió importancia a la herida que sufrió en la cabeza, a pesar de haberle dado cuatro puntos de sutura.

Terminó diciendo que si el «Dornier» ha amarrado por avería en el motor, no hay que temer por la suerte que hayan podido correr sus tripulantes, considerando que el tiempo es bueno y que llevan

Lo que dice el ministro de Marina.

Madrid.—El vicealmirante García Reyes recibió esta mañana a los periodistas en su despacho oficial del ministerio.

Comenzó manifestándoles que los radios recibidos de la escuadrilla de destroyers, daban cuenta de que el resultado de las exploraciones efectuadas han sido nulos.

El primer radio le recibí de siete y media a ocho de la mañana y en él me comunicaba el jefe de la escuadrilla que se encontraba a poca distancia de las islas Azores, haciendo exploraciones por las diferentes rutas.

Cuando hacia estas manifestaciones el ministro, entró en el despacho su ayudante, señor Nieto, el cual entregó al vicealmirante García Reyes, un nuevo despacho.

Después de leerle exclamó dirigiéndose a los periodistas: «¡Ya han llegado a las Azores! En este despacho me lo comunica el jefe de la escuadrilla. Las exploraciones por aquella parte del Atlántico comenzarán inmediatamente. Quiera Dios que den buen resultado.»

Después agugó que se había recibido un radiograma del vapor mercante inglés «Gremden», radio que viene a aumentar la confusión, pues en él se dice que no ha visto ningún resto de avión en las proximidades de las islas Azores en su ruta a América.

Sin embargo, los tripulantes de dicho barco aseguran haber oído el ruido de un motor de un aeroplano cerca de las islas Flores. Este archipiélago está situado en la parte occidental de las Azores y bastante separado de estas islas.

Puede haber ocurrido que el comandante Franco a causa de alguna avería en el motor haya amarrado en las islas Flores en vez de hacerlo en las Azores.

Y también ha podido ocurrir que el «Dornier 16» haya sido arrastrado a la deriva pues no hay que olvidar que las corrientes son muy extensas en aquellas latitudes.

Como en vez amarrado el aparato no puede funcionar la estación de radiotelegrafía, no tendría nada de extraño que el «Dornier», con sus tripulantes, ande dando vueltas por el mar en espera de ser descubiertos por algún buque o de que lleguen los auxilios que se han enviado.

—Yo—continúa diciendo el ministro—tengo más fe en las exploraciones de los hidros que lleva a su bordo el porta-aviones inglés, que en las que realizan los barcos de nuestra escuadra.

En fin señores—terminó diciendo—esto es lo único que puedo decirles de este asunto. Si el «Dornier 16» navega a la deriva, tendremos la suerte de dar con su paradero y salvar a sus tripulantes.

Nuevas declaraciones del vicealmirante García Reyes.

Madrid.—El vicealmirante García Reyes ha vuel a recibir esta tarde a los periodistas facilitándoles copia del radio enviado por el buque mercante inglés que dice así: Capitán vapor «Gremden» a autoridades españolas: «Nunca vi restos hidro proximidades Azores. Madruga día sábado último, vimos ruido motor aeroplano en situación 36 grados, 52 minutos longitud Norte, 20 grados 3 minutos longitud Oeste, meridiano islas Flores. Aparato volaba dirección Oeste al parecer normalmente.»

Continúa diciendo el ministro de Marina que se había recibido un radio del buque porta-aviones, diciendo que había llegado sin novedad a las Azores.

El vicealmirante García Reyes ha enviado un radio al comandante de dicho buque inglés, diciéndole la situación exacta donde el barco mercante inglés oyó el ruido del «Dornier 16», para que realice por allí las exploraciones.

En honor de la Xirgu.

Larache.—La directiva de la Asociación de la Prensa de esta ciudad, visitó a la actriz Margarita Xirgu para ofrecerla sus respetos.

Los periodistas organizaron un acto en honor de la exitosa artista, que se cree será un te a usanza del país.

Un telegrama de Cruz Conde

Madrid.—El comisario de la Exposición de Sevilla señor Cruz Conde, ha enviado un telegrama al embajador de España en Inglaterra, manifestándole que envía el material de propaganda del certamen iberoamericano.

La Exposición de Barcelona

Madrid.—El marqués de Foronda se encuentra en esta corte, y ha manifestado a los periodistas que el día 15 de julio llegará una nutrida expedición norteamericana con objeto de visitar el certamen internacional.

También es esperada una expedición italiana, a la que acompañará el subsecretario general de Comercio de aquel país.

Terminó manifestando que esta tarde se entrevistará con el jefe del Gobierno y que el próximo viernes regresará a la ciudad condal.

El día en Palacio

Madrid. La reina doña Victoria recibió en audiencia al marqués de Hoyos, con el que trató de diversas gestiones relacionadas con la Cruz Roja.

El infante don Jaime paseó en automóvil por la capital. Las infantas doña Beatriz y doña Cristina visitaron a la infanta doña Isabel, dirigiéndose después al Hospital de

Baño y playa

Modelos AMERICANOS exclusivos

ALBORNOCES (batas) PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS :: CONFECCIONES A MEDIDA

Rivera, 13 **BARAJA** (Prende a Correas)
Últimas novedades en Catibieria — Corbatería
Ómnibus de punto — Sedería

Tricelulós e impermeables pluma

Terminó diciendo que se han dado instrucciones por radio a los destroyers sobre la forma en que han de realizar las exploraciones en los mares.

El «Diario Oficial del Ejército»

Madrid.—El «Diario Oficial del Ejército», publica entre otras, las siguientes disposiciones:

Real orden abriendo concurso para construir un polvorín en las inmediaciones del cuartel de Infantería de Logroño.

Real decreto autorizando al ministro para sacar a concurso la subasta de obras de un nuevo pabellón en el cuartel de Infantería de Lérida.

Real orden concediendo la cruz del mérito militar de primera clase al capitán de Infantería, don Romualdo de Lerma.

La primera mujer, ingeniero en España.

Madrid.—En la Escuela de Ingenieros Industriales ha terminado sus estudios la señorita Pilar Careaga.

Con este motivo ha sido obsequiado con un banquete y con una excursión a La Granja, por sus compañeros de estudios.

En dichos actos tomaron parte los catedráticos de referencia y el Centro de enseñanza.

El autogiro Lacierva.

Madrid.—En el Aeródromo de Gatafe se han verificado nuevas pruebas del autogiro Lacierva después de las modificaciones introducidas recientemente por el inventor. Las pruebas dieron excelente resultado.

El corazón de Anselmi

Madrid.—Precedente de Mirán ha llegado el notable tenor español señor Riera, que es portador de una urna conteniendo el corazón del gran cantante italiano Anselmi, que falleció recientemente en dicha ciudad.

El insignis tenor legó en su testamento su corazón al teatro Real, de Madrid, para ser expuesto en una vitrina dentro de la valiosa urna.

Riera manifestó a los periodistas que mañana sería recibido por el general Primo de Rivera al que haría entrega de la urna.

El tenor español discípulo predilecto del famoso cantante italiano. El tenor Riera se propone permanecer en la corte una semana.

Esta tarde se examinan los infantes don Gonzalo y don Juan.

Madrid.—En el Instituto de San Isidro se examinarán esta tarde de todas las asignaturas del primer curso del bachiller universitario, los infantes don Juan y don Gonzalo, los cuales se trasladarán desde Palacio a dicho Centro docente, acompañados de sus profesores.

Declaraciones de Marcelino Domingo.

Madrid.—«La Libertad» publica hoy unas declaraciones del ex diputado por Tortosa don Marcelino Domingo, en las que dice que no cree conveniente la posibilidad de que exista en España un solo partido republicano.

Claro está—agrega—que en caso necesario todos los factores y subdivisiones podrían unirse para hacer más eficaz la labor política y social del partido.

Terminó mostrándose partidario de una agrupación radical socialista, exactamente igual que la de la vecina República francesa.

Para la corrida hispano-americana.

San Sebastián.—Continúa en aumento el entusiasmo para la corrida hispano-americana que se celebrará el mes próximo a beneficio de la Asociación de la Prensa de San Sebastián.

El pintor valenciano Llorens, se ha encargado de la confección de los carteles de lujo y ya se ha ultimado la confección de otros 3.000 carteles de propaganda.

En varios establecimientos de la capital se han expuesto fotografías de los toros de Pielras Negras, de Méjico, que han de lidiarse en dicha corrida.

Una venganza.

Burgos.—Comunican de Zarratón que al alcalde de dicho pueblo, Francisco Llanos, le han sido desmochadas 238 cepas de una viña de su propiedad, ignorando quién pueda ser el autor del hecho. Se supone que se trata de una venganza.

Incendio en un monte.

Burgos.—Se declaró un incendio en una tenada del monte de San Miguel, en jurisdicción de Urreze, quedando totalmente quemada. Las pérdidas se calculan en 3.000 pesetas.

Un pastor muerto.

Burgos.—En la madrugada de hoy ha sido hallado el cadáver del pastor Moisés Martínez, de doce años, en el pueblo de Riocerezo. Dicho pastor salió ayer a apacentar su ganado, y por la tarde aparecieron las ovejas abandonadas en el campo, así como también algunas prendas del pastor. Después de incesantes pesquisas, algunos vecinos encontraron esta mañana temprano el cadáver del pastor en una parcela de tierra sembrada de trigo. Se cree que la muerte ha sido casual.

DECLARACIONES DE MARCELINO DOMINGO.

Madrid.—«La Libertad» publica hoy unas declaraciones del ex diputado por Tortosa don Marcelino Domingo, en las que dice que no cree conveniente la posibilidad de que exista en España un solo partido republicano.

Claro está—agrega—que en caso necesario todos los factores y subdivisiones podrían unirse para hacer más eficaz la labor política y social del partido.

Terminó mostrándose partidario de una agrupación radical socialista, exactamente igual que la de la vecina República francesa.

Los presuntos autores de un crimen.

Coruña.—Las gestiones de la Guardia civil encargadas al esclarecimiento de la misteriosa muerte del vecino de Pantiflores, José María González, sucesor del que dimos oportuna cuenta a nuestros lectores, han dado por resultado la detención de los vecinos de la citada parroquia, Ramón Camba Villar y Manuel Barral Lamas, que se encuentran enemistados con José.

Se supone que entre ellos surgió una discusión, a consecuencia de la cual agredieron a aquél, produciéndole lesiones que le causaron la muerte.

Una joven herida.

Coruña.—En la parroquia de Franza, un automóvil matrícula Lu 678, atropelló a la joven vecina de dicha parroquia, Natalia Somorrostro Pérez, de 18 años de edad, en el momento en que intentaba cruzar la carretera, produciéndole lesiones de pronóstico reservado.

El conductor del coche hizo un violento viraje a fin de evitar el atropello, resultando también con diversas lesiones los ocupantes de aquel y con los que fueron llevados en 3.500 pesetas, el automóvil.

Las barracas.

Ceuta.—La Prensa se ocupa de la existencia de barracas construidas en pésimas condiciones en el campo exterior de Ceuta, y pide que desaparezcan.

La Comisión Permanente de la Junta Municipal se reunió en sesión, aprobando diversos asuntos de trámite.

Se discutieron una vez más la concesión de quinquenios solicitados por el secretario y contador municipales. Por haber habido disenso, dicho asunto será tratado por el Pleno.

Por último se adjudicaron varias obras en la barriada de Otero, al arquitecto señor Calvez.

Un hombre ahogado.

Huesca.—Participan de Graus haber sido hallado el cadáver en el río Tena.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE FOMENTO.

Madrid.—El ministro de Fomento recibió esta mañana a los periodistas, manifestando que la Comisión especial nombrada al efecto había terminado el estudio del proyecto de repoblación forestal en toda España.

Dicho proyecto es muy importante y por medio de él se aumenta de un modo considerable la riqueza forestal española.

Terminó diciendo que esta tarde se reunirá la comisión que entiende en la concesión de auxilios a los damnificados por los temporales, con objeto de examinar las solicitudes últimamente recibidas de varios labradores de la provincia de Badajoz, que han perdido sus cosechas con motivo de los padecidos habidos en aquella región.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS
Deuda interior 4 por 100, a 75,00 pesetas 13.400.

Cédulas Banco Hipotecario, 5 por 100 a 100,00 pesetas 15.000.

ACCIONES
Aguas, a 50,00 pesetas una; 24 acciones.

Banco Mercantil a 1,00 pesetas una; 13 acciones.

OBLIGACIONES
Nueva Montaña a 75,00 pesetas 3.000.

Ferrocarriles andaluces 6 por 100 a 99,50 pesetas 15.000.

Surias 7 por 100, a 104,00 pesetas 15.000.

Constructora Naval, 5 1/2 por 100 a 101,75 pesetas 6.500.

Ferrocarriles Andaluces 6 por 100 a 99,50 pesetas 6.500.

F. C. Santander a Bilbo a 96,25 pesetas 8.500.

El Admitido de turno, Manuel Orbe.

BILBAO

COTIZACION DE HOY
Banco de Bilbao, 2,25 0/0

Banco Vizcaya, 1,95 0/0
Banco Urquijo a 310.

Sota y Aznar, 1.270.
Vasco cantábrica, a 100.

Altos Hornos, 188 50
Robla a 645

Ferrocarril Norte, 614,50
Resinera española, a 55,00.

Hidroeléctrica Ibérica, 675.
Idem Española, 197,00

Explosivos 1,105,00
Hidroeléctrica ibérica 93,50.

Papelera 193,50
Electra Viego, a 93,00.

CAMBIOS

Franco a 27,40,
Libras a 84,30
Dólares a 7,06

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Sociedad Anónima.—MADRID.
Cuentas Corrientes a la vista

» » a ocho días
» » a plazo fijo

CAJA DE AHORROS, Servicio de Ruchas.

Este Banco se encarga de efectuar por cuenta de sus clientes toda clase de operaciones de Bolsa y moneda extranjera, descuentos, cobro de letras, depósito de valores, otorgo de cupones, giros, transferencias, etc., etc.

Nuestra extensa red de Sucursales nos permite realizar en inmejorables condiciones toda clase de operaciones de Banca.

SUCURSAL DE SANTANDER

Aleisco, 3 (Antigua Plaza de España)

Gran Kursal «LA TIERRUCA»

Segismundo Morot, núm. 7 — Teléfono 35-32
EXITO DE LA BAILARINA Y CUPLETISTA
PILARIN
GRAN EXITO DE LA BAILARINA
LA MADRILEÑA
HOY MONUMENTAL EXITO
BELLA DORITA
BELLA ARTISTA DEL GENERO FRIVOLO
De once en adelante, GRAN SUPERBANGO
amenizado por escogida orquesta.

ARTICULOS EXCLUSIVAMENTE INGLESES

Sastre de la Real Casa; **Casa GIRIBET SOLOVERA**
BLANCA, 11—SANTANDER.—TELÉFONO 31-10.
CASA EN UTOPE: Corrida, 42

Habiéndose recibido una importante partida de géneros ingleses para la presente temporada, invito a las personas más exigentes en el arte de vestir, a examinar las costosas colecciones recibidas del más depurado gusto inglés, creadas para el arte Sartorial.

Esta Casa garantiza todos sus artículos y como igualmente su perfección en el corte, siendo su especialidad la confección de toda clase de trajes al pretérito de ninguna España.

Miguelo García González

Ex interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, oídos y vendes Tratamiento moderno de la blenorragia. Curación por la luz ultravioleta, estrictidad, etc.

Puente, 12 pre-De 10 a 1 y 3 a 5

Una reyerta

Vitoria.—Avoche, en una calle céntrica, sostuvieron una reyerta Donato Barriga y Valentín García, los cuales se acometieron, resultando ambos heridos.

Para la construcción de un Sanatorio.

San Sebastián.—En la Diputación se ha celebrado una subasta para la construcción de las obras del Sanatorio antituberculoso Victoria Eugenia, cuyo edificio se levantará en Asteasu.

Se han presentado dos pliegos.

No se tiene conocimiento de si en Asteasu se ha presentado también algún pliego, si simultáneamente en ambos puntos.

La Federación de Industrias españolas.

Madrid.—Se ha reunido en Madrid la Federación de Industrias españolas. En esta reunión se ha abordado el asunto del Comité regulador de las Industrias, y ha predominado entre los reunidos el criterio de solicitar del Gobierno la disolución de dicho Comité, por creer que no reporta beneficio a los intereses industriales del país.

Los elementos de la Federación de Industrias españolas.

Accidente

Tripulantes
El tripulante vapor «Glo» este puerto, por efecto producirse lesión en el cc conmovión y Pué asistió socorro y tr a su domicilio.

Pequeño

Esta mañana se declaró un incendio, en la fachada baja del edificio de Bonif. Los bombos que lo sofocaron atribuyeron a la simple observación.

El estado

El telegrama de la Observatorio Central.—Se ha consensuado la feria ibérica para cambiar los días de 24 horas. En el centro se han reunido los representantes de los diferentes países.